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No dia 10 de junho  de 2019, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes vereadores:  ALEF ASSOLINI, DENIR GEDOZ, ENIO GROLLI, EVERSON KIRCH,
FABIO  DOLZAN,  LUCIANO  BARONI,  LUCILENE  MARCHI,  MATEUS  CHIES  GUERRA,
MARIA ROSALIA F. COUSSEAU, MIGUEL A. STANISLOSOSKI E VALMOR DA ROCHA. O
Presidente Luciano Baroni declarou aberto os trabalhos da presente sessão com a execução do Hino
Nacional Brasileiro. Of nº 891/2019 – Entrega de Convite da abertura da 30ª Edição do Festiqueijo.
Secretária de Desenvolvimento Turístico, Indústria e Comércio, Jeneci Mocellin: Convida toda
a comunidade para participar do Festiqueijo. Menciona que a presença dos vereadores é importante
e  que eles  têm acesso livre  para  fiscalizar  o  evento.  Cita  que  este  evento  é  importante  para  o
desenvolvimento do turismo em Carlos Barbosa.  Presidente do 30º Festiqueijo, César Antônio
Possamai: Agradece a oportunidade. Ressalta que esta é a 30ª edição do Festiqueijo e que foi uma
trajetória de quatro meses com muito trabalho, diretoria voluntária, e soberanas. Diz ter orgulho de
ser barbosense e tem sido gratificante, enquanto Presidente do Festiqueijo, o reconhecimento de
pessoas  de  outros  municípios  quando  ouvem  falar  do  evento.  Menciona  que  a  1ª edição  do
Festiqueijo foi em 1987 juntamente com a Festa do Leite, a 2ª edição foi em 1988 na cidade de
Porto Alegre, mas que não teve muito sucesso. Em 1991 houve a 3ª edição com a Felate, e em 1993
foi realizada a 4ª edição no Salão Paroquial como tem sido desde então. O evento foi aperfeiçoado a
cada edição e passou a ser cada vez mais importante para a comunidade. No ano passado, menciona
que  a  Secretaria  de  Desenvolvimento  Turístico,  Indústria  e  Comércio fez  uma  pesquisa  com
aproximadamente 1.000 visitantes, onde 54% dos entrevistados não estavam indo ao evento pela
primeira vez, ou seja, estavam retornando ao Festiqueijo. Isso significa que o evento é consolidado,
com sucesso, relevância e responsabilidade. Comenta que há muito empenho e dedicação para que
se possa fazer mais um grande evento nesta 30ª edição. Relata que no sábado (01) houve a coroação
das soberanas  na Noite  do Vinho e do Queijo,  realizado pelo Lions  Club.  No dia  10,  houve o
lançamento oficial do evento em Porto Alegre com a presença da Secretária de Cultura do Estado
Beatriz Araujo,  do  Secretário  de  Logística  e  Transportes  do  Estado,  Juvir  Costella,  do  2º Vice-
Presidente da Assembleia Legislativa,  Vilmar Zanchin, entre outros. Conta com a divulgação e a
presença de todos ao evento. Senhorita Festiqueijo, Bruna Damiani: Agradece o prestígio dado ao
evento, mas principalmente ao apoio que o Legislativo dá ao Festiqueijo em Carlos Barbosa. Afirma
que as 30 edições foram construídas com a comunidade, da qual os vereadores são representantes. É
importante poder contar com a presença de todos os vereadores no dia 28 de junho na abertura do
Festiqueijo. Espera poder contar com o apoio de todos para a divulgação do evento, pois o objetivo é
trazer, não somente turistas, mas sim emoções ao Festiqueijo. Dama de Comapanhia, Taís Seibel:
Reforça o convite para todos estarem presentes no Festiqueijo, que ocorre de 28 de junho à 28 de
julho, durante cinco finais de semana. Ressalta que o mérito pela limpeza e organização da cidade
também é dos vereadores. Menciona que diversos turistas nesta época do ano vêm à cidade, assim
como será em setembro em virtude da comemoração dos 60 anos do município. Diz se sentir muito
agradecida  pelo  trabalho  que  os  vereadores  realizam  para  deixar  a  cidade  do  jeito  que  está.
Expediente: Ata nº 18/2019 –  Sessão Ordinária do dia 27/05/2019. Aprovada por unanimidade.
Ata nº 21/2019 –  Sessão Ordinária do dia 03/06/2019. Discussão e votação na próxima sessão.
Informes da Presidência: Of. nº 882/2019/SMA – Mensagem retificativa ao Projeto de Lei nº
57/2019.  Of.  nº  883/2019/SMA –  Mensagem retificativa  ao  Projeto  de  Lei  nº  59/2019.  Ofício
0586/2019/REGOVCX – Notificação de existência de crédito de recursos financeiros, sob bloqueio,
no valor de R$ 74.100,00, na conta vinculada ao Contrato de Repasse nº 821207/2015. Indicação n°
59/2019 – Vereador Miguel Alberto Stanislososki – Instalação de placas de sinalização de trânsito
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(proibido veículos  de  grande porte),  na estrada  de chão que inicia  na RS-446,  sentido famílias
Sauthier. Indicação n° 60/2019 – Vereador Miguel Alberto Stanislososki – Construção de escadaria
que liga a rua Albino Jacob Sauthier com a rua Antônio Martin Guerra. Indicação n° 61/2019 –
Vereador Everson Kirch – Limpeza e recuperação da parada de ônibus localizada na rua Buarque de
Macedo, bairro São Paulo, bem como melhorias no acesso da mesma. Indicação de Projeto de Lei
n°  07/2019  –  Mesa  Diretora  2019  –  Cria  o  Cadastro  Municipal  de  Locações,  e  dá  outras
providências. Pedido de Informações nº 09/2019 – Vereador Miguel Alberto Stanislososki – Pedido
de Informações com o objetivo de obter esclarecimentos acerca da titularidade da estrada de chão
que inicia na BR-470 e segue no sentido da empresa Metalbase,  conforme mapa que segue em
anexo. (Está proposição será discutida e votada durante a Ordem do Dia). Projeto de Resolução nº
02/2019 – Mesa Diretora 2019 – Dispõe sobre a  concessão de diárias ao Poder  Legislativo do
Município  de  Carlos  Barbosa  e  dá  outras  providências. (Esta  proposição  fica  em  análise  dos
vereadores até que os proponentes entendam pela apreciação).  Pequeno Expediente: Vereador
Enio Grolli: Sobre a Indicação n° 61/2019 diz que o serviço foi realizado esta semana. Agradece ao
Secretário Fernando Demarchi, o sub-prefeito e o Maximino Malabarba pela realização da obra.
Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau: Em relação a  Indicação n° 60/2019 do Vereador
Miguel menciona que está lutando pela construção da escadaria que liga a rua Albino Jacob Sauthier
à rua Antônio Martin Guerra. Cita que esse assunto foi pauta da Audiência Pública, onde todos os
bairros  participaram  e  o  bairro  Planalto  ganhou  R$  230.000,00  destinados  a  realização  desta
escadaria. Comenta que a Indicação é boa, pois quanto mais pedidos, maiores chances da solicitação
ser realizada.  Vereador Alef Assolini: Diz que a Indicação n° 60/2019 lhe chamou atenção. Nesta
situação  há  o  Programa  do  Orçamento  Participativo,  que  neste  ano  foi  de  R$  1.600.000,00
destinados a fazer obras das metas do município. Menciona que a Meta do Perímetro Urbano foi
escolhida pelos moradores do bairro Planalto que decidiram fazer a construção da escadaria. Após a
eleição desta meta, será incluído na LDO e virá à Casa para ser feita no ano que vem.  Uso da
Tribuna: VEREADORA MARIA ROSALIA FREITAG COUSSEAU: Menciona que na semana
anterior foi aprovado um Projeto de Lei sobre a Semana de Conscientização do Uso Racional de
Medicamentos  sugerido  pela  Vereadora  Lucilene.  Cita  que  na  mesma semana o  Setor  do  Meio
Ambiente foi chamado para averiguar uma situação onde havia sido descartado no lixo comum, e à
céu aberto, medicamentos e materiais de uso cirúrgico. Afirma que haviam medicamentos dentro do
prazo de validade, ou seja, além da contaminação do meio ambiente estava sendo desperdiçados
medicamentos.  Ao  conversar  com os  funcionários  da  usina  de  coleta,  diz  que  os  rapazes  que
realizam a coleta do lixo possuem uma determinada proteção, mas não para este tipo de situação.
Acredita  haver  casos  que  ocorrem por  falta  de  conhecimento,  mas  na  maioria  das  vezes  é  por
ganância porque tem um custo para realizar a incineração. Defende que não há como fiscalizar essas
situações, pois os estabelecimentos possuem contratos particulares com empresas para realizarem as
incinerações. Comenta que esta é uma situação penosa para uma cidade tão pequena como Carlos
Barbosa.  Parabeniza a  vereadora Lucilene pela  sugestão da Semana de Conscientização do Uso
Racional de Medicamentos porque com certeza será de grande valia para a comunidade. Quanto à
segurança, menciona que houve uma reunião no bairro Triângulo, idealizada por um grupo de mães,
onde o Vereador Luciano Baroni esteve presente representando a Delegacia de Polícia e Câmara de
Vereadores. Cita que nesse primeiro encontro também estaviram presentes a vereadora Lucilene e os
vereadores Mateus,  Valmor e Alef,  o Sargento Cantelle e o Secretário Grandemelo.  Diz que no
encontro de ontem (09) ocorrido no bairro Vila Nova, para tratar  do mesmo assunto,  estiveram
presentes os vereadores Valmor e Alef. Afirma que o povo esta engajado para fazer a diferença.



 
       

                                                                  22/2019

        
                                                                                  ORDINÁRIA

Comenta  que  foi  criado  um grupo de  mensagens  com a  participação do Sargento  Cantelle,  do
vereador Luciano Baroni, do Secretário Grandemelo, e dos moradores. Comenta que no sábado (08)
um dos moradores passou em uma determinada rua, notou algo diferente e postou no grupo, onde
outros moradores se manifestaram dizendo que, posteriormente, isso estava acontecendo na rua de
suas  casas.  Mesmo  com  a  falta  de  efetivos,  com  o  auxílio  dos  moradores  foi  realizado  uma
abordagem e o que estava ocorrendo era tráfico de drogas. Agradece os vereadores e autoridades que
estiveram presentes nas reuniões. Se outras comunidades desejarem realizar as reuniões assim será
feito,  pois  é  necessário  buscar  segurança  para  todos  os  munícipes.  Aparte  Vereador  Miguel
Alberto Stanislososki: Questiona onde foram encontrados os  medicamentos  e  materiais  de uso
cirúrgico. Acredita que o Centro de Saúde deveria fiscalizar essa situação. Cita que não pôde estar
presente nas reuniões sobre segurança, mas ressalta estar disposto a lutar em tudo que envolver a
segurança  do  município.  Comenta  que  está  batalhando,  juntamente  com  a  Deputada  Zilá
Breitenbach para tentar trazer quatro policiais militares ao município, mas não está prometendo.
Menciona  ter  conversado  com o  Secretário  Grandemelo  para  que  dê  uma  atenção  especial  ao
interior.  VEREADORA MARIA ROSALIA FREITAG COUSSEAU: Afirma que o local não é
divulgado para que não atrapalhe as investigações. Mesma situação quando os moradores fizeram a
denúncia do tráfico, foram orientados a não ficar se vangloriando. O sigilo de quem realiza e recebe
a denúncia é muito importante. Aparte Vereador Everson Kirch: Comenta que o descarte incorreto
dos medicamentos e materiais de uso cirúrgico, é lamentável. Independe de quem tenha feito esse
descarte, foi um crime. Menciona que no preço de atendimento da clínica, está embutido o custo da
incineração. Acredita que os medicamentos possam ser rastreados e buscar diretamente na fábrica
para quem os medicamentos foram vendidos até o destinatário final. Seria bom que fosse divulgado,
para  que  quem  fez  tal  ação  não  volte  a  fazê-la  e  sirva  como  exemplo  para  os  demais.
VEREADORA  MARIA  ROSALIA  FREITAG  COUSSEAU:  Além  do  crime,  havia  muito
material a céu aberto, ou seja, o que estava no lixo contamina quem vai recolhê-lo, mas o que estava
a céu aberto fica a mercê de qualquer coisa.  Aparte Vereadora Lucilene Marchi: Menciona que
essa notícia chegou um dia depois da aprovação de seu Projeto na Casa. Diz que é triste saber que há
pessoas que fazem esse tipo de descarte. Acredita que a Lei que cria a Semana de Conscientização
do Uso Racional de Medicamentos serve para reforçar a maneira de como é feito o armazenamento
e descarte dos medicamentos,  mas a educação do povo é muito importante.  Afirma que após o
falecimento de um ente, alguns familiares levam à Farmácia um grande número de medicamentos,
muitas vezes sem utilização. Portanto, é preciso a realização de um trabalho de conscientização.
Parabeniza a colega pelo assunto trazido à Casa.  Aparte Vereador Alef Assolini: Menciona que
esteve nas duas reuniões sobre segurança.  Diz que com o aumento da população no município,
consequentemente a criminalidade também aumenta. Dessa forma é necessário começar a trabalhar
com inteligência, como já está sendo feito com a reestruturação das câmeras que facilitou o trabalho
da Brigada Militar. Defende ser muito melhor ter a Brigada Militar fazendo um trabalho ostensivo,
focado no tráfico de drogas. Parabeniza a vereadora pela promoção das audiências que têm trazido
diversos benefícios à comunidade.  Aparte Vereador Enio Grolli: Comenta que no 2° Distrito há
um grupo que desempenha o mesmo trabalho, e já conversou com o Vereador Luciano e o Secretário
Grandemelo para que essa reunião seja feita também em Arcoverde, tratando sobre assuntos como a
instalação  de  câmeras  nas  entradas  de  acesso  à  comunidade  e  a  integração  das  câmeras  dos
comércios ao videomonitoramento realizado pela Prefeitura.  VEREADORA MARIA ROSALIA
FREITAG COUSSEAU: Afirma que o Vereador pode contar com o seu apoio e o parabeniza pelo
trabalho no interior. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Cita ter participado das duas reuniões, e
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diz que é preciso ajudar a comunidade, mas também é preciso  ter cuidado, pois com a divulgação
pode ser que alguém fique na mira dos bandidos. Comenta que em breve os bairros Navegantes e
Vila  Nova  terão  associação  de  moradores.  VEREADORA  MARIA  ROSALIA  FREITAG
COUSSEAU: Menciona que o bairro Vila Nova é um dos mais antigos do município e não possuía
uma associação de bairro. Se propõe a auxiliar no que for preciso para a criação da associação.
Aparte Vereador Luciano Baroni: Sobre o lixo hospitalar, acredita que não se deve ficar indignado
com a fiscalização e o Poder Público, mas ficar envergonhado por haver moradores com tais ações.
Comenta que em todo o território nacional há uma nova concepção de segurança. É preciso parar de
solicitar policiamento e partir para a ação. Afirma que em 25 anos nunca vazou informações de
quem realiza denúncias, portanto garante que por parte da polícia há total sigilo. Aparte Vereador
Denir Gedoz: Comenta ficar perplexo ao ver as imagens dos medicamentos descartados em vias
públicas. Diz que não consegue entender e que realmente o Brasil precisa de uma reciclagem para
que se possa começar de novo. Menciona em relação às fezes dos animais e à saúde pública, dizendo
que as fezes não estão sendo recolhidas. Cita que ontem (09) foi sair do prédio onde mora e acabou
pisando nas fezes de cachorro que estavam na calçada. Reforça que é importante avançar nestes
assuntos  para  que  as  pessoas  se  conscientizem que cada  um deve  fazer  a  sua  parte.  Quanto  à
segurança, acredita que deve haver avanço no que diz respeito as câmeras e a realização de debates
para  inibir  os  fatos  ocorridos  no  município.  VEREADORA MARIA ROSALIA FREITAG
COUSSEAU: Afirma que o descarte incorreto foi um crime ambiental. Acredita que os materiais
descartados não eram utilizados em casa, mas por pessoas aptas a utilizar os materiais. Quanto à
segurança, agradece a imprensa por auxiliar na divulgação, agradece ao clube de mães do bairro
Triângulo, Vila Nova e Navegantes, agradece às autoridades que estiveram presentes, o presidente e
demais vereadores.  Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 49/2019 –  Autoriza o Poder Executivo a
celebrar convênio com o município de Boa Vista do Sul/RS, objetivando o compartilhamento de
transporte para estudantes universitários. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 54/2019 –
Altera dispositivo da Lei nº 1.137/1997 que autoriza o município a efetuar convênio com instituição
financeira para realização de empréstimos. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 55/2019
– Altera dispositivo da Lei nº 3.279, de 29 de março de 2016, que autoriza o Poder Executivo a
firmar  convênio  com o  município  de  Barão/RS,  objetivando  a  frequência  na  rede  escolar  e  o
transporte de aluno do município de Carlos Barbosa. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº
56/2019 – Altera dispositivos da Lei nº 2.654, de 22 de setembro de 2011, que autoriza o poder
executivo a receber em doação material rochoso.  Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº
57/2019 – Autoriza abertura de crédito especial na Lei Orçamentária Anual de 2019 nº 3.593, de 15
de dezembro de 2018. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 58/2019 – Autoriza o Poder
Executivo a contratar temporariamente, sob regime emergencial e de excepcional interesse público,
Operários. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 59/219 – Altera estrutura organizacional
da administração direta do Município constante na lei municipal 2.870/2013 e suas alterações, cria
extingue altera cargos em comissão e funções gratificadas. Aprovado por unanimidade. Projeto de
Lei  CM nº  61/2019  – Concede  Título  de  Cidadão  Emérito  de  Carlos  Barbosa.  Baixa  para  a
Comissão de Justiça e Redação.  Pedido de Informações nº 09/2019 –  Vereador Miguel Alberto
Stanislososki  –  Pedido  de  Informações  com  o  objetivo  de  obter  esclarecimentos  acerca  da
titularidade da estrada de chão que inicia na BR-470 e segue no sentido da empresa Metalbase,
conforme mapa que segue em anexo. Aprovado por unanimidae. Explanações Pessoais: Vereador
Enio Grolli: Comenta sobre a indicação realizada há 20 dias, para a melhoria da parada de ônibus
na  rua  Buarque  de  Macedo  no  bairro  São  Paulo.  Obteve  retorno  nesta  semana  e  agradece  ao
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Secretário  Fernando Demarchi,  sub-prefeito  e  Maximino Malabarba  pela  limpeza,  colocação de
saibro e brita no local. Cita que na quarta-feira (05) esteve em uma reunião com a Gerente da RGE,
Pollyana,  o  Secretário  Grandemelo,  o  Coordenador  Geral  de  Governo,  Aldo  Parolin,  e  alguns
representantes da comunidade de Arcoverde para que possa haver troca de postes e para que seja
antecipado o Projeto de execução do poço artesiano. Agradece o Secretário Felipe Borsoi que deu
assistência neste projeto. Menciona que dentro de 180 dias será concluído. Agradece à Pollyana que
se dispôs a vir ao município na quarta-feira (05). Agradece também ao Aldo Parolin, Secretário
Grandemelo  e  aos  demais  que  estiveram  presentes.  Vereador  Miguel  Alberto  Stanislososki:
Reforça  sua  indicação  nº  60/2019  dizendo  que  não  sabia  que  já  estava  na  LDO.  Agradece  à
comunidade do bairro Planalto que participou da reunião e agora poderão ter a escadaria. Afirma
que fiscalizará a obra. Apresenta fotos da estrada próximo à família Sauthier, que está perigosa.
Menciona ter ligado para a Prefeitura a qual foi até o local e colocou sinalização com cavaletes, mas
posteriormente alguém os retirou. Defende que deveria ser realizado um  boletem de ocorrência na
Delegacia, pois poderia ocorrer um acidente. Agradece ao Secretário Felipe Borsoi e à sub-prefeita
que isolaram a área e colocaram brita. Solicita a instalação de duas placas proibindo a passagem de
veículos de grande porte no local, pois está muito perigoso.  Vereador Fabio Dolzan: Relata que
alguns moradores das proximidades da casa de seus pais lhe procuraram reclamando que hoje (10)
por volta das duas horas da madrugada, o pessoal da Zona Azul estavam utilizando compressores de
ar  com um barulho extremo.  Defende que  alguns  trabalhos  sejam realizados  durante  o  período
noturno, até aproximadamente 22 horas, pois há crianças e idosos que precisam descansar. Portanto,
é preciso bom senso. Menciona que houve reclamações em toda a rua Buarque de Macedo onde foi
realizada a pintura. Comenta que não sabe se o erro foi da Prefeitura ou da empresa terceirizada pela
Zona Azul a responsável. Acredita que o responsável deveria ser contatado e ser tomado as devidas
providências.  Vereadora Lucilene Marchi: Agradece a todos que auxiliaram para que o 2° Mega
Treino tenha sido um sucesso. Agradece à comunidade do Cinco da Boa Vista por ter acolhido o
evento, com a recepção dos atletas e das famílias, com almoço, jantar, e aos que auxiliaram com a
colocação e remoção de fenos na estrada. Ressalta ter orgulho de ser daquela comunidade. Agradece
ao Executivo, ao Secretário Grandemelo e equipe, ao Scecretário Marcos e equipe, imprensa e, aos
atletas  que  vieram de  diversos  lugares.  Espera  poder  contar  com a  comunidade  nos  próximos
eventos. Vereador Luciano Baroni: Agradece quem esteve presente na Audiência sobre a Reforma
da Previdência. Sobre as estradas do interior, menciona ter encontrado um senhor de Santa Clara
Baixa que lhe disse que a estrada nunca esteve tão boa. Diz que no Forromeco está sendo feito um
trabalho semelhante. Cita que hoje (10) esteve em uma Audiência proposta pela FAMURS, onde
está  sendo  estudado  um  Anel  Rodoviário,  de  São  Vedelino  à  Farroupilha  pela  ERS-122,  de
Farroupilha à Garibaldi pela BR-453, e de São Vedelino à Carlos Barbosa pela ERS-446. Portanto,
está sendo estudado a criação de um pedágio em São Vedelino onde une as duas estradas, com
obrigação de reestruturar toda a malha rodoviária nos 60Km. Menciona que os Prefeitos Cetolin e
Zibetti foram muito elogiados por terem autorizado a operação tapa buraco de modo emergencial, ou
seja, o Governo do Estado reconheceu a situação. Afirma que ouviu o mesmo comentário que o
vereador Fábio em relação às pinturas, mas acredita que não há outra solução, pois durante o dia há
carros nas vagas, assim como de noite, mas pela madrugada as vias estão livres. Garante que isto
ocorrerá uma noite a cada três anos aproximadamente, não será rotineiro. Solicita que a comunidade
tenha paciência e um pouco de bom senso, pois a cidade está sendo reformulada em pinturas, faixas
de segurança, vagas de estacionamento. O Presidente encerrou a sessão e convidou todos para a



 
       

                                                                  22/2019

        
                                                                                  ORDINÁRIA

próxima Sessão Ordinária dia 17 de junho de 2019, segunda-feira, às 18h30min, no Plenário Evaldo
Loose da Câmara de Vereadores.


